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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 251 del  13/11/2024

Assessore Proponente: 

OGGETTO: ESPRESSIONE ASSENSO E GRADIMENTO ALLA SCELTA DEL LEGALE 
DEL PERSONALE DIPENDENTE PROCEDIMENTO RGNR N.5907/2023 

L’anno duemilaventiquattro addì tredici del mese di novembre alle ore 15:15   nella Casa 
Comunale,  previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  Legge 
Comunale e Provinciale,  sono stati  convocati  oggi  a seduta i  componenti  della Giunta 
Comunale, che nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di 
deliberazione in oggetto:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Assente

PAOLINI CHIARA VICE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

LENZI STEFANO ASSESSORE Presente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Assente

Presenti  n. 3 Assenti n. 2

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.
Presiede la seduta, nella sua qualità di  VICE SINDACO, il  Sig. PAOLINI CHIARA che 
dichiara aperta la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



Deliberazione n. 251 del  13/11/2024

LA GIUNTA COMUNALE

VISTO l’art.48 del D.Lgs. 18.08.2000, n.267 e ss.mm.ii.  in materia di competenze della 
Giunta Comunale;
 
PREMESSO che con nota prot. 14952 del 07.11.2024 è pervenuta richiesta di assistenza 
legale  da  parte  di  personale  dipendente  nei  confronti  dei  quali  è  stato  aperto  un 
procedimento  di  responsabilità  civile  o  penale  per  fatti  o  atti  direttamente  connessi 
all’espletamento del servizio e all’adempimento dei compiti d’ufficio;

RICHIAMATA la  Deliberazione  di  Giunta  Comunale  n.240  del  10.11.2023,  esecutiva, 
avente ad oggetto: “Approvazione Regolamento sul patrocinio e il rimborso delle spese 
legali  e  peritali  per  dipendenti  e  amministratori  coinvolti  in  procedimenti  giudiziari  per 
responsabilità penale, civile, amministrativa e contabile”; 

PRESO ATTO che ricorrono simultaneamente le seguenti condizioni:
-  il  suddetto  personale  ha  od  ha  avuto  un  rapporto  organico  o  di  servizio  a  tempo 
determinato o indeterminato;
- esiste connessione diretta dei fatti  e degli  atti  oggetto del giudizio con l’assolvimento 
degli obblighi istituzionali;
- non vi è conflitto di interesse  con l’Ente;

PRESO ATTO che il  legalo indicato quale difensore d’ufficio risulta essere l’Avv. Elena 
Parietti del Foro di Livorno;

VISTO l’art.  28,  comma 1,  del  C.C.N.L.  14  settembre  2000,  comparto  funzioni  locali, 
secondo  il  quale  l’ente,  anche  a  tutela  dei  propri  diritti  ed  interessi,  ove  si  verifichi 
l’apertura  di  un  procedimento  di  responsabilità  civile  o  penale  nei  confronti  di  un  suo 
dipendente  per  fatti  o  atti  direttamente  connessi  all’espletamento  del  servizio  e 
all’adempimento dei compiti  d’ufficio,  assumerà a proprio carico, a condizione che non 
sussista  conflitto  di  interessi,  ogni  onere  di  difesa  sin  dall’apertura  del  procedimento,  
facendo assistere il dipendente da un legale di comune gradimento;

RITENUTE sussistenti le necessarie condizioni di fatto e di diritto per poter esprimere il  
proprio “assenso” e “gradimento” alla  scelta  dell’Avv.  Elena Parietti  del  foro di  Livorno 
quale legale d’ufficio del sopra indicato personale dell’Ente;

DATO ATTO altresì che in caso di sentenza di condanna esecutiva per fatti commessi con 
dolo o colpa grave, l’ente ripeterà dal dipendente tutti gli oneri sostenuti per la sua difesa  
in ogni stato e grado del giudizio;

VISTI i pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile del presente atto espressi dai 
Responsabili  dei  rispettivi  uffici  ai  sensi  dell’art.49  del  D.Lgs.  18.08.2000,  n.267  e 
ss.mm.ii.;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi nelle forme di legge,

DELIBERA



 
Per quanto in narrativa esposto:
 

1 1) di esprimere, per le motivazioni riportate in premessa, il “gradimento e l’assenso” 
di questa  Amministrazione alla scelta dell’Avv. Elena Parietti  del foro di Livorno 
quale legale d’ufficio del personale di questo Ente;

2
3 2)  di  assumere  a  proprio  carico  ogni  onere  di  difesa  sin  dall’apertura  del 

procedimento  ritenendo  che  allo  stato  non  sussista  nessun  tipo  di  conflitto  di 
interessi;

4
5 3) di convenire che in caso di sentenza di condanna esecutiva per fatti commessi 

con dolo o colpa grave, l’ente ripeterà dal dipendente tutti gli oneri sostenuti per la  
sua difesa in ogni stato e grado del giudizio;

6
7 4) di dichiarare, con separata ed unanime votazione favorevole espressa in forma 

palese, il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del TUEL, 
al fine di garantire al dipendente il pieno diritto alla difesa.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 59 del 13.11.2024

IL VICE SINDACO
PAOLINI CHIARA

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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